## 逆境中轰出一记致胜分!

看宁波创业者学习 "点球成金"之路!

记者 王伟



你有可能戴过棒球帽,也可能穿过 棒球服,但你很可能没玩过棒球运动。 这项在美、日、韩非常流行的运动,在 国内被称为"中国人最熟悉的陌生运 动"。正是这项运动,与我们本期创业 分享会嘉宾的创业方向息息相关。

经过10个月的筹备,今年9月20 日,宁波棒球河谷运动餐吧在中体城正 式开业,也开启了崔正浩的第二次创业 之路。厦门-韩国-昆山-宁波,从 2008年到如今,崔正浩的就业、创业 之路,如果从地图上来看,画出了不小 的一个圈。对于在宁波的第二次创业, 崔正浩最想和大家交流的是,如何在一 个全新的、人流量还不那么够的商业综 合体内,依靠自身的特色活下来,并活 得好?这是如今摆在崔正浩面前的难 题,难度超过了他之前的预计,他正尝 试破解。

**一部电影带来了** 

可

如今的崔正浩,在江苏昆山拥有一家本垒打 体育用品有限公司, 生产、销售室内模拟棒球设 备,在宁波,第一家棒球河谷运动餐吧运营即将 满月。在国内棒球氛围并不浓厚的环境下,他为 何选择了这样一条创业之路?

"我喜欢各种运动,尤其是挑战性较大的运动 项目,比如滑雪、攀岩等,之所以走了一条与棒 球有关的创业之路,应该说和我2012年看的一部 电影《点球成金》有关。那是一部讲美国棒球职 业联赛的电影,布拉德·皮特饰演的棒球队职业 经理人,运用自己的经营哲学,将一支下三流的 棒球队带到了巅峰,同时也证明了他自己的选 择。那部片子给当年的我很大的冲击,我当时就 想着自己是否也可以在喜欢的运动领域做点事

2012年,崔正浩在工作的瓶颈期遇到了一部 打动他的电影, 埋下了后来创业的种子。

出生辽宁的崔正浩,第一份工作,却在机缘 巧合之下来到了相隔2600多公里之外的厦门,那 是2008年,他进入的是一家大理石贸易公司,做 的是大理石销售服务工作。刚踏上工作岗位的崔 正浩没有意识到,这一年无论对世界经济还是对 中国经济,都是非常重要的一年,这种经济形势 的变化也和他之后工作的难易息息相关。2008 年,世界金融危机爆发,西方世界先后经历了金 融危机、经济衰退和艰辛的复苏, 而中国通过大 幅刺激内需减少外部世界震荡的影响, 开启了之 后又一轮快速发展。

扩内需,自然少不了各种建设项目的上马, 崔正浩所在的大理石贸易公司,一度生意兴隆, 日子很好过。但是随着几年之后基础建设速度的 减慢,以及几年内不断增加的竞争对手,到了 2012年,生意越来越难做了。在市场中摸爬滚打 了5年的崔正浩,感觉到自己和公司一样遇到了 发展的瓶颈。他想着,应该考虑做点其他事情了。

《点球成金》就是在那样的心境下冲击了他的 神经,他也想像布拉德・皮特饰演的比利一样, 在自己喜欢的领域做出一番成绩。但是创业毕竟 不是说干就干的事情,需要很多准备,尤其是进 人一个全然陌生的领域, 更不是那么容易的事情。

崔正浩想着,那就走出去看看吧,一边学点 知识,一边看看外面的世界。他为自己选择的目 的地是韩国,韩国同样是一个棒球运动非常发达 的国家, 相比美国, 去韩国留学又相对容易一些。

于是,一边工作一边学习,2014年,他如愿 来到了韩国国民大学。